
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan 

Minister van SZW 

nota Nota over Kamervragen Inge van Dijk (CDA) over het 
bericht 'Grote zorgen over nieuwe regels voor toeristen in 
Spanje’ 

Aanleiding 
Er zijn Kamervragen gesteld door het lid Inge van Dijk (CDA) over de registratie 
van arbeidsmigranten. Deze vragen zijn gesteld naar aanleiding van het artikel in 
het Algemeen Dagblad van 20 september jl., met de titel: “Grote zorgen over 
nieuwe regels voor toeristen in Spanje”. 

Geadviseerd besluit 
«__ Uw instemming met de beantwoording van de Kamervragen. De 

beantwoording is afgestemd met WBJA, BZK en de Nederlandse ambassade in 
Spanje. 

«__De deadline voor beantwoording van de Kamervragen is 17 oktober. Wij 
vragen u daarom om zo snel mogelijk een reactie te geven. 

Kernpunten 
«__De gestelde Kamervragen hebben betrekking op het nieuweLlformatieregister 

dat in Spanje wordt ingevoerd. Het doel hiervan is om de veiligheid van 
burgers en de openbare orde te vergroten door potentiële dreigingen van 
terrorisme en andere misdrijven die verband houden met georganiseerde 
misdaad aan te pakken. 

«__ Als onderdeel van deze nieuwe regelgeving moeten accommodaties, zoals 
hotels en toeristische platforms, gedetailleerde klantgegevens verzamelen, 
waaronder creditcardgegevens die worden gebruikt voor betalingen. De 
accommodaties vragen deze gegevens van de toeristen die bij hen verblijven 
en leveren het vervolgens aan bij het hiervoor ingestelde 

«__In de beantwoording is aangegeven dat de verbetering van de positie van 
arbeidsmigranten in Nederland voor dit kabinet prioriteit heeft. Hier wordt 
onder andere aan gewerkt naar aanleiding van de aanbevelingen van het 
Aanjaagteam Bescherming Arbeidsmigranten, waaronder de aanbevelingen ter 
verbetering van registratie van arbeidsmigranten in de BRP. U wordt separaat 
over de stand van zaken hiervan geïnformeerd. 

Daarnaast is in de beantwoording onder meer ingegaan op: 
«Hoe deze verplichte registratie als toerist zich verhoudt tof 

p basis van deze richtlijn geldt dat| 
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Informatieregister 
accommodaties, zoals 
hotels en toeristische platforms, gedetailleerde klantgegevens verzamelen, 
waaronder creditcardgegevens die worden gebruikt voor betalingen. 
toeristen 

centrale register 
arbeidsmigranten in Nederland 
Burgerschapsrichtlijn. 
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EU- 
arbeidsmigranten niet verplicht kunnen worden zich de eerste drie maanden te 
registreren.



Uit de Burgerschapsrichtlijn van de EU‘ valgt inderdaad dat lidstaten bij 
een verblijf van korter dan drie maanden 

it volgt ook uit nader onderzoek in opdracht van 
het ministerie van BZK dat in september 2022 richting de Kamer is 

gestuurd.? 

Hier is bij de in het bericht genoemde nieuwe Spaanse regelgeving geen 
sprake van, waarbij toeristen hun gegevens aan bijvoorbeeld de 
accommodatie verstrekken en niet aan de autoriteiten van de plaats van 
verblijf. 

« _ Mogelijkheden om de verplichte registratie in Spanje ook van toepassing te 

verklaren op 

bijhouden van een nachtregister voor personen die eenl 
aanbieden ten behoeve van de openbare orde. 

Nederland kent op dit moment al een (vergelijkbare) vsneng & het 

Het ministerie van BZK verkent op dit moment in samenwerking met de 
VNG of gegevens uit 

Daarnaast 

schrijft de VNG een instructie voor gemeenten over hoe ze onder andere 
kunnen omgaan met het delen van gegevens binnen hun gemeente. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Ac Informatie 

1 Atikel AD - Grote _Ter informatie (niet 
zorgen over nieuwe verzenden) 
regels voor toeristen 
in Spanje: 
‘Ontzettend slecht 
idee! 

1 Richtlijn 2004/38, Overweging 12, artikel 8(1) en 8(2). 
: https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2022/09/09/resultaten-onderzoek-verplichte- 
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EU-burgers niet kunnen 
verplichten om zich te laten inschrijven bij de bevoegde autoriteiten van 
de plaats van verblijf. 
arbeidsmigranten uit de EU in Nederland dan wel om hierover in 
de EU opnieuw het debat te voeren over betere en snellere registratie van 
arbeidsmigranten uit EU in Nederland. 

zr/Nummer: 2 Auteur: Hijum, Y.J. van Onderwerp: Highlight Datum: Onbepaald 
nachtverblijf 
het nachtregister gebruikt kunnen worden voor de verbetering van de registratie van arbeidsmigranten in de BRP


